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Planovani produkce (2.8.1)

Planujeme produkci na n let dopfedu. Bereme v dvahu jednotkové a fixni ndklady na vijrobu a mozZnost

ulozit zdsoby za jejichZ uskladneni se plati.

x-int  kolik vyrobime v etapé t, y-bin jestli se v ¢t vyrabi
¢; jednotka nakladi na produkci v etapé ¢, fi fixni naklady v etapé t,
h; jednotka nakladi na skladovani v etapé ¢, P, pozadavek v etapé t
2 zésoba na konci etapy t, 20 = 2z, = 0 pocatecni a koncové naklady.

Chceme: Jak vyrabét co nejlevnéji.



Vypocet
— optimalizuje se z-int a y-bin.

— zakon zachovani

— kriterium

— zasoby nezaporné a posledni 0

— indikace nenuly

Excel: EQ9PlanProd.xlsx
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Objednavka 1éku (2.8.2)

Objednavame 1ék od m potencialnich dodavateli. Pro jednotlivé mésice mame pozadavky d;, t =
1,2,---,T a cena léku od dodavatele ¢ v mésici t je ¢;. Kazdy dodavatel ¢ mé& urcitou minimalni
davku odbéru [;. Nespotfebovana baleni 1éku je mozno schovat do dalsiho obdobi jako zésobu z,
ktera je vSak omezena velikosti Z. Zbyla baleni 1éku se musi vyhodit. Cilem je minimalizovat naklady

na potizeni léku v daném ¢asovém tseku.

Zavedeme promeénné:

c;; cena za jedno baleni léku od dodavatele ¢ v mésici ¢
d; pozadavek na mésic ¢

[; minimalni odbér od dodavatele ¢

x;; kolik baleni léku bereme od dodavatele ¢ v mésic ¢
it jestli viibec bereme (0 ne, 1 ano)

2z zasoba v mésici t (z minulého mésice)

g: kolik toho v mésici ¢ vyhodime



Prvni, co je tfeba udélat, je vypocitat zasoby z;.
Zy = Z4_1 + int —d;— gy, t=1,2,--- pocet period

Optimalizované veli¢iny jsou z > 0, int. y € {0,1} a g > 0

Omezeni:

Tit > Liyit

.-+ kdyz se nebere, tak se nebere; kdyz ano, tak minimum od dodavatele ¢ je [;
zip < 1000y

.-+ kdyZ se nebere, tak x; musi byt nula, jinak libovolné (nebo naopak: kdyz se bere, tj. z > 0, pak
bude indikator y = 1).

IitE{O,l}, OSZtSZ, thO

Kriterium:

Z CitTyy — min



Priklad
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